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Protokoll des Kreistages 2019 
Ort: Gaststätte Goeke, Bochum 
Beginn: 19:15 Uhr 
Tag: 13.02.2019 
Ende: 21:40 Uhr 
 
Leitung: Klaus Blüggel Protokoll: Wolfgang Kruska / Klaus Blüggel 
Teilnehmer (siehe Teilnehmerliste): 19 Vereine mit 60 Stimmen, 8 Stimmen Kreisausschuss, 
Kreisgerichtsvorsitzender, Präsidium WVV, vertreten durch den Präsidenten Hubert Martens. 
Insgesamt 70 von 117 möglichen Stimmen (60%). 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Stimmberechtigten 
In der Gaststätte Goeke in Bochum begrüßte Klaus Blüggel die Teilnehmer zum Kreistag des 
Volleyballkreises Bochum – Ennepe-Ruhr – Herne, besonders den Präsidenten des WVV Hubert 
Martens sowie die Ehrenvorsitzenden Dieter Spies und Uwe Müther. Er dankte allen für das 
Erscheinen und berichtet, das sich die Geschäftsführerin Melanie Heermann leider 
krankheitsbedingt entschuldigen lasse, aber einen Gruß an die Versammlung richte. Ebenfalls 
fehlte entschuldigt die Jugendwartin Chantal Grams, die zur gleichen Zeit eine Sitzung bei der 
WVV Jugend hatte. 
Es durfte festgestellt werden, dass fristgerecht zu diesem Kreistag eingeladen wurde. 
An der Versammlung nahmen 24 Personen aus insgesamt 19 der 42 Vereine des 
Volleyballkreises teil. Hinzu kam Präsident Hubert Martens. Die Anzahl der Stimmen wurde mit 
70 von 117 möglichen festgestellt. Das entspricht gut 60 Prozent der möglichen Stimmen. 
 
2. Berichte der Kreisausschuss-Mitglieder 
2.1. Bericht des 1.Vorsitzenden 
Der Bericht des stellvertretenden Vorsitzenden Klaus Blüggel ist als Anlage dem Protokoll 
beigefügt. 
Es ergaben sich keine Nachfragen oder Ergänzungen zu seinem Bericht. 
2.2 Grußwort Hubert Martens 
Der Präsident übermittelte im Namen des WVV Präsidiums die Grüße an die Versammlung und 
berichtete mit einer sich anschließenden PowerPoint-Präsentation über die Entwicklungen und 
Ausblicke im Westdeutschen Volleyballverband für das Jahr 2019. (Die Präsentation ist als 
Anlage beigefügt.) 
2.3. Bericht des Spielwartes und Referent für Öffentlichkeitsarbeit 
Der Bericht des Spielwartes und Referenten für Öffentlichkeitsarbeit Christian Eusterfeldhaus ist 
als Anlage beigefügt. 
2.4. Bericht des Kreis-Schiedsrichterwartes 
Der Bericht des Kreisschiedsrichterwartes Ruprecht Struzyna liegt als Anlage dem Protokoll bei. 
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2.5. Bericht des Breiten- und Freizeitsportwartes 
Der Bericht des Breiten- und Freizeitsportwartes Martin Danisch liegt als Anlage bei. 
2.6. Bericht der Kreisjugendwartin 
Die Kreisjugendwartin Chantal Grams konnte nicht am Kreistag teilnehmen. Ihr Bericht wurde 
vorgelesen und liegt dem Protokoll bei. 
2.7. Bericht des Kreisgerichtes 
Wolfgang Weber als Amtsinhaber hatte in 2018 wieder keinen (!) Fall zu bearbeiten, weder auf 
Kreis-  noch auf Bezirksebene.  
2.8. Bericht des Kassenwartes 
Hans-Martin Agethen gibt einen detaillierten Überblick über die finanzielle Lage des 
Volleyballkreises im Jahr 2018. Das Guthaben des VK zum 31.12.2018 beträgt 2.456,53 Euro. 
Es ergaben sich keine Nachfragen oder Ergänzungen zu seinem Bericht. 
Der Kassenbericht und die VK-Finanzübersicht für das Jahr 2018 liegen dem Protokoll als Anlage 
bei. Hans-Martin Agethen scheidet als Kassierer im VK BO-EN-HER nach 42 Jahren 
Vorstandsarbeit aus und steht nicht mehr für die Wahl als Kassierer zur Verfügung. 
Klaus Blüggel dankte Hans-Martin Agethen für seine langjährige hervorragende Arbeit im VK. 
 
3. Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des KA 
Die Kassenprüfer Alexandra Linka und Tatjana Arengoldt haben die Kreiskasse am 29.01.2019 
geprüft, Alexandra Linka erklärt im Namen der Kassenprüfer, dass es keine Beanstandungen 
gegeben habe und somit die Kreiskasse ordnungsgemäß geführt wurde. Alexandra Linka dankt 
Hans-Martin Agethen ebenfalls für seine langjährige Arbeit als Kassierer. 
 
4. Entlastungen 

Nach der einstimmigen Wahl zum Versammlungsleiter, bedankt sich der Präsident Hubert 
Martens bei dem gesamten Kreisausschuss für die geleistete Arbeit.  

Er bittet um die Entlastung des Vorstandes durch die Versammlung. Der Kreisausschuss wird 
einstimmig entlastet.  
 

5. Wahlen 

Nachdem in den letzten Jahren kein erster Vorsitzender gefunden wurde schlug der Präsident 
Hubert Martens Klaus Blüggel als Vorsitzenden vor. Klaus Blüggel erklärte sich bereits das Amt 
als 1.Vorsitzender im Falle einer Wahl zu übernehmen.  

Klaus Blüggel wurde ohne Gegenstimmen und Enthaltungen einstimmig gewählt. Hubert Martens 
gratuliert dem 1.Vorsitzenden und wünscht ihm viel Erfolg bei der Ausübung seines Amtes Der 
1.Vorsitzende bedankte sich bei der Versammlung für das entgegengebrachte Vertrauen und 
übernahm die Leitung der Versammlung. Die Wahl der anderen Kreisausschussmitglieder und 
der Kreisgerichtsbarkeit wurde wie folgt durchgeführt. 
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Kreisvorstand 

• Stellvertretender Vorsitzender: Wolfgang Kruska (einstimmig gewählt) 

• Geschäftsführerin: Melanie Heermann (in Abwesenheit einstimmig gewählt) 
Die schriftliche Einwilligungserklärung liegt dem KA vor. 

• Kassenwart: Wolfgang Kruska Kassenwart (einstimmig gewählt) 
Die Suche nach einem neuen Funktionsträger für die Kasse innerhalb des Vorstandes und bei 
den verschiedensten Vereinen blieb leider erfolglos. So erklärte sich Wolfgang Kruska das Amt 
als Kassierer in Personalunion zu übernehmen. 

Klaus Blüggel forderte alle Vereine auf in den eigenen Reihen Werbung für die Position des 
Kassenwartes zu machen und sich nach einem Nachfolger umzuhören. Hans-Martin Agethen 
gab noch einmal eine ausführliche Beschreibung seines Amtes ab und bezifferte seine Tätigkeit 
im Durchschnitt mit nicht mehr als 30 Minuten pro Monat. 

Wahl des Kreisausschusses (hierzu gehört der Vorstand, sowie folgende weitere Mitglieder) 

• Spielwart: Christian Eusterfeldhaus (einstimmig gewählt) 

• Schiedsrichterwart: Ruprecht Struzyna (einstimmig gewählt) 

• Breiten- und Freizeitsportwart: Martin Danisch (einstimmig gewählt) 

• Referent für Öffentlichkeitsarbeit: Christian Eusterfeldhaus (einstimmig gewählt) 

• Beachwart: Christian Eusterfeldhaus (einstimmig gewählt) 

• Vorsitzender des Kreisgerichts: Wolfgang Weber (einstimmig gewählt) 
Kassenprüfer: Die bisherigen Kassenprüfer, Alexandra Linka (TVK Wattenscheid), Esther 
Mertens (VfL Telstar Bochum) und Tatjana Arengoldt (TV Wanne) stehen nicht mehr zur Wahl 
zur Verfügung. Als neue Kassenprüfer wurde Karin Ohrt und Jürgen Thiel einstimmig gewählt. 
 
5. Anträge 
Klaus Blüggel erläutert der Versammlung, dass bei ihm keine Anträge zum Kreistag eingegangen 
sind. 
 

6. Verschiedenes 
Zu Verschiedenes hatte TG RE Schwelm einige Fragen und Anregungen geschickt. Der 
überwiegende Teil wurde bereits im Rahmen der Versammlung beantwortet oder ausgiebig 
diskutiert. 
Im Wesentlichen handelte es sich um folgende Themen: 

• Homepage des Kreises – hierzu gab es eine ausführliche Erklärung durch C. 
Eusterfeldhaus innerhalb seines Berichtes. Die neue Homepage ist unter der alten Adresse 
www.volleyballkreis.de zu finden. 

• Kreisauswahl – Gereon Duwe als Trainer der Kreisauswahl berichtete, dass wir seit 4 
Jahren eine sehr gut funktionierende Kreisauswahl für die Mädchen haben. Er machte noch 

http://www.volleyballkreis.de/
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• einmal Werbung dafür, dass möglichst viele Vereine Mädchen für diesen Kader 
bereitstellen. Denn es sind bereits einige Talente daraus in den Bezirkskader aufgestiegen. 

• Kreisausjugendmeisterschaft in der Halle – Antrag für den Jungenbereich einer Öffnung in 
eine offene Kreisjugendmeisterschaft – Dies Thema sollte separat im Jugendausschuss 
diskutiert werden. 

• Weitere Punkte zur Jugendarbeit im VK BO-EN-HER –  
• Westdeutsche Meisterschaften der wU18 am 16./17.03.2019 in Schwelm 

• Westdeutsche Meisterschaften der wU16 zwei Wochen später in Gevelsberg 

• Ernennung der TG RE Schwelm zum WVV Verbandsstützpunkt (am 09.02.2019 fand 
die offizielle Ernennung statt) 

• Überlegung zur Aufnahme des VK Hagen in unseren Kreis – Das Thema wurde bereits vor 
Jahren im VK diskutiert und abgelehnt. Die Gründe hierfür wurden der Versammlung noch 
einmal durch Dieter Spies und Uwe Müther erläutert. 

Zum Ende der Versammlung bedankte sich Klaus Blüggel noch einmal bei Hans-Martin Agethen 
für seine 42jährige Vorstandsarbeit als Kassierer. Hans- Martin Agethen war 1977 bereits 
Gründungsmitglied des Volleyballkreises Bochum. Der 1.Vorsitzende überreichte ein kleines 
Abschiedsgeschenk als kleines Dankeschön für die jahrelange Arbeit. 
Abschließend erinnert Klaus Blüggel die anwesenden Vereine noch einmal an die Ausgabe der 
Kautionen, die im Anschluss an den Kreistag erfolge. 
Da es keine weiteren Wortmeldungen mehr gab, beendet Klaus Blüggel den Kreistag 2019 mit 
einem erneuten Appell an die anwesenden Vereine Werbung innerhalb der eigenen Reihen zu 
machen um zusätzliche Mitarbeiter im VK BO-EN-HER zu finden und wünscht allen eine gute 
und sichere Heimfahrt. 
 
Für das Protokoll 
gezeichnet Wolfgang Kruska (stellvertretender Vorsitzender) 
gezeichnet Klaus Blüggel (1.Vorsitzender) 
 
Anlagen: 
• A1 Teilnehmerliste 
• A2 Übersicht der Stimmen 
• A3 Bericht WVV-Präsidium Präsident Hubert Martens 
• A4 Bericht des stellvertretenden Vorsitzenden Klaus Blüggel 
• A5 Bericht des Spielwartes und Referenten für Öffentlichkeitsarbeit 
• A6 Bericht des Kreisschiedsrichterwartes 
• A7 Bericht des Breiten- und Freizeitsportwartes 
• A8 Bericht Jugendwart 
• A9 Kassenbericht 


